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показників харчової безпеки;
— розробку нормативно-технічної документації на сировину та продукцію, з 

приведення її у відповідність до міжнародних вимог;
— удосконалення системи відомчого та державного контролю якості сировини і 

продуктів, їх сертифікація згідно до вимог світових стандартів.
Тільки довготривалі та рішучі дії держави в особі контролюючих органів можуть 

утримати підприємців від заподіяння шкоди здоров’ю споживачів, а продавців – від обману 
при купівлі наявних у продажу продуктів.

Постійний моніторинг якості та рівня забруднення продовольчої сировини та 
харчових продуктів, потребує створення нормативної та методологічної бази, підготовки 
висококваліфікованих спеціалістів, розробки економічного супроводження цих заходів.
Один із напрямків діяльності зі створення безпечних продуктів харчування – розробка нових 
наукомістких технологій виробництва здорових продуктів. Головним орієнтиром змін в цій 
сфері може бути довгострокова економічна зацікавленість підприємств, що спирається на 
зменшення втрат залучених ресурсів виробництва та вигоді від продажу екологічно чистої 
продукції.

 
 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ТОРГОВЕЛЬНИХ МЕРЕЖ 
В УКРАЇНІ

Бровкіна Ю.О., к.е.н., доцент, Кривоногова І.Г., к.е.н., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Торговельний бізнес в Україні характеризується значними структурними 
перетвореннями, особливо яскраво вони проявляють себе в сегменті торгівлі продуктами 
харчування. Ринок активно захоплюють потужні торговельні мережі іноземного та 
вітчизняного походження, майже не залишаючи шансів на існування дрібним магазинам. 
Контроль значних сегментів ринків збуту дозволяє диктувати свою політику роботи з 
постачальниками та виробниками товарів. Одним із аспектів такої політики сьогодні є 
вимагання значних ресурсів на просування товарів, які останні бажають продавати через 
мережу [1]. Необхідність бути представленим на багатьох торговельних об’єктах змушує 
виробників йти на певні поступки торговельним мережам. Особливо це стосується мало 
відомих брендів, які зацікавлені в просуванні своєї продукції та завойовуванні певної частки 
ринку.

Крім виробників та постачальників мережевий бізнес також здатен здійснювати вплив 
на споживачів, формуючи клієнтські переваги шляхом впровадження власної програми 
лояльності. Сучасні тенденції розвитку відносин з клієнтами передбачають перехід від 
масових дисконтів до адресних продажів. Широкого розповсюдження набувають системи 
орієнтовані на управління взаємовідносинами з клієнтами – CRM-системи. Основним 
завданням CRM є перехід до персональних комерційних пропозицій, що відповідають 
потребам кожного клієнта. Зміна ставлення до клієнта забезпечує не тільки конкурентну 
перевагу, а й створює можливості по залученню, утриманню та обслуговуванню своїх 
клієнтів. CRM-системи мають велике значення для в маркетингової діяльності торговельної 
мережі, оскільки дозволяють отримати наступні результати: скорочують час на пошук 
інформації про клієнтів; надають можливість сегментування клієнтів переважно за середнім 
чеком, перевагами у купівлі певних брендів, кількості здійснення покупок у мережі та інше.  
Саме перелічені фактори дозволяють розробити ефективні адресні пропозиції кожному 
клієнту; дають змогу залучати нових клієнтів завдяки покращенню якості обслуговування.

Сучасні мережеві підприємства торгівлі харчовими продуктами стають самостійними 
об’єктами господарювання, оскільки окрім основної функції, роздрібної торгівлі, виконують 
роль оптових реалізаторів, інтернет-магазинів, виробників власних товарів (робота Privat 
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Lable, кулінарія, власна пекарня тощо), фасувальників, пакувальників та інше. Таким чином 
створюється повноцінне підприємство, яке охоплює сфери, починаючи від виробництва 
закінчуючи реалізацією продукції кінцевому споживачу. 

Серед найбільш розповсюджених форматів в Україні можна виділити гіпермаркети, 
супермаркети та класичні магазини «біля будинку». Новими орієнтирами у розвитку 
мережевої торгівлі продуктами харчування стає переорієнтація споживачів на формат 
магазину типу «біля дому», де зазвичай можна придбати продукти самої першої 
необхідності. Головною перевагою таких торговельних об’єктів з позиції споживача є 
економія часу на вибір та оплату товарів. Великі магазини типу супермаркет та гіпермаркет 
стають у нагоді у випадках здійснення значних закупівель, оскільки мають достатньо 
широкий асортимент товарів.

Література
1. Шпильова Ю.Б., Носуліч Т.М. Сучасні тенденції трансформації роздрібної торгівлі 

в Україні / Шпильова Ю.Б., Носуліч Т.М. // Економіка і бізнес. – 2011. – № 3. – С. 61-66.
 
 

ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ ПРОЕКТУ 
СОНЯЧНИХ ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВ

Константинова Т.В., к.е.н., ст. викладач 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Інвестиції є особливим об'єктом цивільних прав, з приводу яких виникають відповідні 
правовідносини, іменовані інвестиційними, є, в більшій своїй масі, по суті, цивільно-
правовими. Під інвестиційною діяльністю розуміються дії інвестора по вкладенню 
інвестицій у виробництво продукції (робіт, послуг) або їх іншого використання для 
отримання прибутку (доходу) і (або) досягнення іншого значимого результату. Відмінність 
інвестицій від вкладень полягає в тому, що вкладення мають накопичувальний характер, але 
не має ризика. Мінімізація ризиків необхідна для збільшення прибутку організації від 
інвестиційної діяльності. В рамках інвестиційної стратегії може бути розроблена концепція 
боротьби з ризиками, відповідно до якої визначаються основні напрямки аналізу 
інвестиційних ризиків організації і методи мінімізації ризиків. Таким чином, можна зробити 
висновок, що методом зниження ризику серйозних втрат служить диверсифікованість 
портфеля, тобто вкладення коштів у проекти і цінні папери з різними рівнями надійності і 
прибутковості. 

Для планування і здійснення інвестиційної діяльності особливу важливість має 
попередній аналіз і оцінка ризиків, який проводиться на стадії розробки інвестиційних 
проектів і сприяє прийняттю розумних і обґрунтованих управлінських рішень. Саме тому 
при прийнятті будь-яких рішень в області інвестування важливо розуміти саму сутність 
інвестиційних ризиків, добре розбиратися в класифікації, знати основи аналізу інвестиційних 
ризиків, вміти оцінювати і знаходити найбільш ефективні шляхи зниження інвестиційних 
ризиків. Сонце є першоджерелом практично всіх видів енергії: поновлюваних і викопних 
органічних (паливо). Зокрема, саме сонячна радіація викликає нерівномірне нагрівання 
поверхні землі, через що виникають переміщення повітряних мас. При цьому тепле повітря 
піднімається вгору, а холодне займає його місце – починає дути вітер. Вітер, в свою чергу, 
викликає хвилювання на поверхні морів і океанів. Таким непрямим чином проявляється 
вплив Сонця на виникнення хвильової низкопотенциальной гідравлічної енергії. Виникнення 
перепаду температури у верхніх і глибинних шарах океанів, які можуть служити джерелом 
теплової енергії, можливо також тільки за рахунок
прогріву верхніх шарів води сонячною радіацією. Все це свідчить про колосальної 
потужності сонячного впливу на нашу планету і доцільності корисного використання такої 
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